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Druhy elektrického proudu .  
 
Stejnosm ěrný proud – DC  - teče uzavřeným obvodem 
jedním sm ěrem s nem ěnnou intenzitou – viz. obr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Střídavý proud – AC –  volné elektrony se pohybují v obvo-
du sem a tam v obou sm ěrech stejn ě daleko. Grafickým 
obrazem st řídavého proudu je sinusovka , jejíž parametry 
jsou dány amplitudou a  frekvencí . viz. obr. 

Střídavý proud stále m ění směr i intenzitu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Periodický proud – smíšený – obvodem protéká periodický 
proud, obsahuje-li jak stejnosm ěrnou, tak i st řídavou 
složku. P ři periodickém pr ůběhu se parametry tohoto d ěje 
v pravidelných časových úsecích opakují – perioda opako-
vání. 



Periodický proud je složen ze stejnosm ěrné a st řídavé 
složky – viz obr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Proudová hustota – je intenzita proudu na jednotku pr ůřezu 
vodi če a označuje se  J. 
 
            J = I / S               (  A / mm 2 ) 
 
            I  -  intenzita proudu v ampérech 
            S – plocha pr ůřezu vodi če v mm 2 
 
Při stejné intenzit ě proudu protéká r ůznými pr ůřezy vodi če 
stejné množství elektron ů  za sekundu – menším pr ůřezem 
tečou elektrony vyšší rychlostí a z toho d ůvodu se vodi č o 
menším pr ůřezu jící zah řívá – viz obr. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Vodič se oh řívá tím více, čím větší je hustota protékajícího  
proudu. 
 
Přípustná proudová hustota se řídí podle pr ůřezu vodi če, 
materiálu vodi če, způsobu uložení vodi čů a podmínek chla-
zení.  
Přípustná proudová hustota je pro vodi če o menším 
průřezu větší než u vodi čů větších pr ůřezů – viz. tabulka – 
Plocha vodi če je úměrná pr ůměru, pr ůřez je úměrný druhé 
mocnin ě průřezu – slabší vodi če se lépe chladí. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elektrický náboj – množství elekt řiny  
 
V tělesech se mohou shromaž ďovat volné elektrony a 
vytvá řet elektrický náboj  v tomto t ělese -  říkáme, že se 
těleso nabíjí. 



 
Elektrický náboj – Q – je tím v ětší, čím větší je nabíjecí 
proud ( který náboj vytvo řil ) a čím delší je doba nabíjení. 
 
                      Q = I . t               ( Q = A . s = C ) 
 
                                              I  -  intenzita proudu v ampérech 
                                              t -  čas nabíjení 
 
  
Náboj 1 Coulombu se rovná – 1 C = 6,242 . 10 18 e 
 
1 Ampér je tok  6,242 . 10 18  elektron ů za 1 sekundu prot ře-
zem vodi če. 
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